Тема 17.3 : Організація та методика проведення уроку з тактичної підготовки: «Поняття про бій».

Вид заняття: лабораторне заняття;

Час: 2 години;

Місце: клас.
Навчально-виховна мета:
· ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку  «Поняття про бій»;
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною  та  методичною літературою ;
· розглянути організацію та методику проведення уроків з тактичної підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
· виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ 









- 5 хв.
1) Методика проведення вступної частини 



- 25 хв.

2) Методика проведення основної  частини 



- 25 хв.

3) Методика проведення заключної частини 



- 20 хв.

Підведення підсумків заняття 





- 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

1. Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

2. Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

3. Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

4. Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

5. Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

6. Приемы и способы действия солдата в бою: Учебник. – М.: Воениздат, 1988. – 271 с.

7. Рекомендації механізованим підрозділам щодо дій на полі бою в сучасних умовах. – К.: Головне управління бойової підготовки Головного командування Сухопутних військ Збройних Сил України. 2002. – 84 с.

Хід заняття:

I. Вступна частина .

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення теоретичного  уроку  з тактичної підготовки.

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до уроку.

  - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина
Організація заняття

Мотивація до розгляду першого навчального питання

1. Поняття про бій, принципи загальновійськового бою.

Бій - це основна форма тактичних дій військ, організованих та узгоджених за метою, місцем, часом, удари, вогонь і маневр з’єднань, частин та підрозділів з метою знищення противника, відбиття його ударів чи виконання інших завдань в обмеженому районі протягом короткого часу. Сучасний загальновійськовий бій ведеться об’єднаними зусиллями усіх військ, які беруть у ньому участь із застосуванням танків, бойових машин піхоти, бронетранспортерів, артилерії, засобів протиповітряної оборони,  літаків, вертольотів та іншого озброєння і техніки.
Основними принципами ведення сучасного загальновійськового бою є: постійна бойова готовність підрозділів, рішучість, активність та безперервність ведення бою; узгоджене застосування підрозділів родів військ і спеціальних військ та підтримання безперервної взаємодії між ними; раптовість дій та застосування військової хитрості (обманна  супротивника); рішуче зосередження зусиль на головному напрямі і у рішучий момент. Маневр підрозділами, ударами і вогнем; сучасне відновлення боєздатності підрозділів, всебічне забезпечення бою, повне напруження моральних і фізичних сил, використання морально-психологічного фактора в інтересах виконання бойового завдання; тверде і безперервне управління підрозділами

Мотивація до розгляду першого навчального питання

2. Основні види бою.

Основними видами загальновійськового бою є оборона і наступ. Оборона здійснюється навмисно чи вимушено з головною метою-відбити наступ противника, завдати йому втрат і створити умови для переходу своїх військ у наступ. Сутність оборони полягає в ураженні противника усіма засобами при його висуванні, під час його атаки та у ході бою за утримання займаних районів. Рішуче значення в обороні має витримка, стійкість та високий морально-психологічний стан особового складу. Перехід до оборони може здійснюватися в умовах безпосереднього зіткнення з противником або у відсутності зіткнення з ним. Механізоване відділення обороняє позицію, на якій обладнується окоп на відділення та окоп для бронетранспортеру (бойової машини піхоти).
Наступ проводиться з метою повного розгрому противника і оволодіння важливими районами (рубежами) місцевості. Сутність наступу полягає в ураженні противника усіма засобами, рішучій атаці, стрімкому просуванні підрозділів в глибину його бойового порядку, знищенні та полоненні живої сили, захопленні озброєння, техніки та намічених районів (рубежів) місцевості. Перехід у наступ на противника, що обороняється, може здійснюватися з ходу або із положення безпосереднього зіткнення з противником. Під час наступу механізоване відділення отримує бойову задачу, в якій визначається об’єкт атаки та напрямок продовження наступу.

Мотивація до розгляду першого навчального питання

3. Тактичні знаки та позначення ведення бойових дій.

На робочій карті командира і на бойових графічних документах положення, задачі і дії своїх підрозділів і підрозділів противника позначається умовними знаками. При цьому положення, задачі, і дії своїх механізованих, танкових повітрянодесантних і авіаційних підрозділів та їх тили позначаються червоним кольором, ракетних, артилерійських, зенітних, інженерних, хімічних підрозділів, підрозділів зв’язку та їх тили - позначаються чорним кольором. Війська противника позначаються, синім кольором.

Перевірка ступеню засвоєння нового матеріалу учнями.

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу: 1). Особливості проведення заключної  частини уроку ? 2). Які загальні вимоги до організації заняття? 3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Проаналізувати   послідовність підготовки викладача до  уроку: «Поняття про бій».

- Розглянути особливості підготовки матеріалу для написання план-конспекту  уроку з розділу «Тактична підготовка».
- Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .

- Визначити порядок організації та проведення заняття  з розділу «Тактична підготовка».

- Проаналізувати   методику проведення уроку «Поняття про бій»».

- Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

